

鹿邑八旬老太王兰英 拾荒照顾弃婴4年多 她最大的愿望是——

“再活十来年 把孩子抚养成人”

□晚报记者 马治卫 通讯员 连祥工 文/图

鹿邑老太王兰英平时靠拾荒维持生计,如今已年近八旬的她,4年如一日照顾一个与她

无任何血缘关系的残疾弃婴。昨日,记者慕名采访了这位善良的老人。

1.路拾“七指”弃婴

2009年2月15日早上,家住鹿邑县城关镇西城一街75号的王兰英,像往常一样到街上捡破烂。突然,她听到一阵微弱的哭声。出于一个母亲的慈爱之心,王兰英循着哭声找去,发现不远处的地面上有一个婴儿,她二话没有说,放下手中的破烂,抱起了孩子。见孩子浑身冰凉,奄奄一息,王兰英将孩子抱回了家,从此她多了一个孙子。

回到家,王兰英赶紧烧些开水,把枕头下

仅有的几个小馒头泡软,细心地喂着孩子。不一会儿,孩子入睡了。趁这个空隙,王兰英到附近门市部买来奶瓶、奶粉,然后坐在被窝里抱着孩子一直暖到天黑。半夜时分,孩子忽然啼哭不止,额头烫人,奶粉也不喝,这可急坏了王兰英,她一个人抱着孩子来到了医院,经医生检查,孩子发烧了。不仅如此,检查时医生和王兰英还发现,这个孩子的右手竟然有7个手指。

2.不离不弃照顾弃婴4年多

尽管如此,好心的王兰英对孩子依然不离不弃。同时,王兰英还刻意给孩子取名龙龙,希望孩子像神龙一样健康成长。为了维持生活,王兰英背着孩子,每天早出晚归,到街上捡破烂。

该县真源办事处得知此事后,将祖孙俩的

情况向县残联、县民政局进行了反映。经鉴定,龙龙属于二级肢体残疾。2010年11月9日,县残联为龙龙办理了残疾证,县民政局为祖孙俩办理了低保,王兰英和龙龙得到了政府的关爱。



3.最大愿望是把孩子抚养成人

随着年龄的增长,龙龙看着自己的右手指比别的小孩多出两个,总是问:“奶奶,我的手指怎么比别人多啊?”每当此时,王兰英的心就像针扎一样疼。

去年的一天,王兰英领着龙龙到鹿邑县一骨科医院检查得知,龙龙的右手虽然有7个手指,但没有拇指的功能,只能抓不能握东西。洛阳白马寺等医院的有关专

家得知龙龙的情况后,表示愿意帮助孩子做手术。

鹿邑县爱心志愿者了解到王兰英祖孙俩的情况后,多次组织爱心人士和网友去其家中看望。“我最大的愿望就是能再活上十来年,把孩子抚养成人,如果能把孩子的手治好,我就死而无憾了。”王兰英常这样对人说。

线索提供 连祥工

郸城秋渠北水闸年久失修护栏缺失

“吃人”险桥何日“闭嘴”



□晚报记者 李伟 文/图

本报讯 桥头设有“险桥禁行”标志(图1),桥上依旧人来车往。桥栏损毁严重,南侧一段消失,形成了宽约两米的缺口(图3),“直通”数米下的水面。这是记者日前在郸城县秋渠乡北水闸看到的情形。附近居民说,这种状况已经“保持”多年,导致事故频发,但至今没见有人管管。

秋渠乡北水闸被当地居民称作“北大桥”,桥下是“皇姑河”。北水闸始建于上世纪70年代,1994年曾重修。该水闸连接着一条南北向县乡公路,桥北通往郸城县双楼乡,桥南就是秋渠乡。因为建得早,水闸的桥面明显窄于公路路面,只能容一辆汽车通行,双向来车时必须互相谦让。而且,由于垂直于水面的水闸和两边的公路形成“之”字形(图2),无论是南来还是北往的车辆都难以及时发现桥对面的来车,所以经常发生相向两车都上桥,其中一辆不得不退回的情况。若是晚上,不熟悉此路段又快速行驶的车辆还会在桥两端的两个急转弯上吃苦头,导致事故发生。

这正是造成水闸桥面护栏多处断裂的主要原因。附近居民说,护栏上的那个大缺口好像是

在水闸重修后不久被车撞的,之后发生了好几起车辆从缺口冲下的惨剧:2010年,一女孩骑车从此摔下,当场死亡;去年夏天,一男一女骑摩托车从这里掉下去,也伤得不轻。记者采访时正值枯水季节,闸下水面距桥面有三四米。因为水浅,水下的水泥槽露了出来,正在护栏缺口下方,若是这时发生事故,人摔下去恐怕鲜有生还可能。

年久失修、隐患重重的“北大桥”成了附近居民的一块心病。据了解,多年来,他们数次向县、乡有关部门反映,但得到的答复都是“没有重修计划,再等等”。

那么,到底要等到什么时候呢?记者昨日致电郸城县水利局,局长谢广海说水利部门只管田间水利工程,路上水闸不在他们管理范围,可咨询交通部门。但在电话里,县交通局局长贺学勇却告诉记者水闸都属水利部门管。不过,他又给记者透露了一个消息,秋渠乡北水闸所连接的县乡公路即将升级为省道,到时候水闸旁边会重建新大桥,现在的车辆通行难题、安全隐患就会随之解决了。面对记者“水闸一日不修,就有一日隐患,有没有应急措施”的追问,贺局长表示会和水利部门沟通,在桥面上设警示标志,并把断裂的护栏先修一下,把缺口补上。

七旬老汉落入深井 消防成功施救

□晚报记者 朱东一 通讯员 王栋
实习生 许坤朋

本报讯 3月4日上午,淮阳县安岭乡丁小庄村一位七旬老汉不慎落入深井,淮阳县消防大队接警后迅速出动两辆消防车、9名官兵,经过30分钟的紧张营救,将老人成功救出。

当日9时18分,淮阳县消防大队接到报警,称该县安岭镇丁小庄村一名老人不慎落入深井,情况十分危急,请求救援。接警后,淮阳县消防大队出动两辆消防车、9名官兵火速赶赴现场。9时47分,消防官兵

到达现场。经侦查发现,井口直径50厘米左右,井深10米左右,老人被卡在井中,水已淹没其胸部。见此情景,指挥员董超挑选出一名身材瘦小且业务过硬的战士采用倒立下井的方法救人。“慢,再放……”根据该战士从井内反馈的情况,井上3名战士慢慢松绳将他送到井中。“停,停,我碰到老人了!”井中传来喊声。“快把安全带扣在他的腰间,注意安全。”“要稳住,慢慢拉,不要急!”指挥员董超下达了一个个命令。

“救上来了!”30分钟后,随着现场群众的呼喊声,老人被救了上来。经在场医生抢救,目前老人已脱离生命危险。

这风可真大!



3月3日晚间,淮阳县城羲皇大道旁一个报刊亭被一阵突如其来的大风掀翻。据了解,当晚10时许,一阵狂风刮过,该报刊亭被连根拔起,歪倒在距离原地五六米处,所幸无人员受伤。

晚报记者 杜欣 摄